
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião de Apresentação dos Aglomerados Subnormais

ETAPA DE AVALIAÇÃO DO MAPEAMENTO DOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS DO IBGE

Aos 20 dias do mês de Junho de 2011, às 10:00, no Sala de Reuniões da Prefeitura do município, PORTO FERREIRA, SP, foi realizada a Reunião Ordinária
da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente aos Aglomerados Subnormais (AGSN). A reunião foi presidida pelo(a) Senhor(a)
Paula Marques Meyer representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 HUGO BRITO SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO FERREIRA
 PAULO ROBERTO BERNARDO - CONSELHO MUNICIPAL DE POLÍTICA URBANA
 TIAGO ALBERTO FREITAS VARISI - PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO FERREIRA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1a. Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do ano de
2011, do Município PORTO FERREIRA e passou a apresentar os objetivos da reunião, os conceitos e procedimentos para identificação, delimitação e
caracterização dos Aglomerados Subnormais do município.

Informou que, na etapa de preparação do Censo 2010 foram identificados 2 AGSNs e 2 setores referentes a esses AGSNs. A seguir, explicou as alterações
ocorridas nos AGSNs entre a situação do Censo 2000 e a do Censo 2010.

Esclarecidas todas as questões anteriormente tratadas, o Presidente apresentou a Relação Preliminar de Aglomerados Subnormais do município, com
campos para respostas dos representantes da Prefeitura sobre reconhecimento das áreas como AGSNs, seus limites, nomes  e subdivisões internas.

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1 - Quanto aos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Reconheceram parcialmente.
2 - Quanto aos limites dos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Concordaram parcialmente.
3 - Quanto aos nomes do AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Não corcordaram.
4 - Quanto às subdivisões internas apresentadas pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Não corcordaram.
5 - Analisado o material apresentado pelo IBGE, houve:
 Concordância integral, tendo sido feitos os devidos registros na Relação Preliminar de     Aglomerados Subnormais, que segue anexada a esta Ata.

6 - Outros assuntos, comentários e sugestões:
Itens 1 e 2: Reconheceram parcialmente, porque reconhecem como um só.
Item 4: Não concordaram, porque não há subdivisão.

Sr. Paulo, do conselho Municipal de Política Urbana, comentou sobre a lei nº 11.124/2005 do Ministério das Cidades, que criou o FNHIS (Fundo Nacional de
Habitação e Interesse Social), ser um importante instrumento de regularização urbana, porque a prioridade é atender população de baixa renda em área de
risco. Juntamente com a Lei 10.257/2001 (Estatuto da cidade), prevêem todas as ações, projetos e planos para regularização. O município já encaminhou o
plano de habitação e interesse social ao Ministério da Cidades. Relatou ainda que o Plano Diretor prevê a regularização e a recuperação do AGSB como
prioridade. Solicitou, ainda, que, quando a retificação dos setores esteja pronta, ela seja enviada à Prefeitura previamente para confirmação.

A Presidente da CMGE também apresentou o calendário de divulgação do Censo 2010.

Os outros comentários estão no documento em anexo, que seguirá para a Base Territorial.

7 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

8 -  Demais Participantes do IBGE:

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


